
A QUICK LOOK AT THE
COMMUNITY SURVEY 2018 

2782 Where 

RESPONSES 
Do Survey 
Participants
live? 

DIVISION 1 DIVISION 2 DIVISION 3 
22% 31% 47% 

HAS SOCIAL MEDIA 
INCREASED YOUR 

KNOWLEDGE OF 
SAFETY ISSUES & 

CRIME PREVENTION 

61% 
PROGRAMS? 

YES 

I 

I I 

FEMALE(1504) 50-55 YEARS(322)
30-34 YEARS(313)MALE(967) 40-44 YEARS(298)DNWD/TRANS/(32) 65+ YEARS(295) 

NON-BINARY       35-39 YEARS(284) 
45-49 YEARS(253) 
56-59 YEARS(200) 
25-29 YEARS(188)
60-64 YEARS(182) 

<24 YEARS(173) 

GENDER AGE 

What do you think about the level of crime
in your neighbourhood in the past 3 years? 

? 
44% 8% 36% 13% 
INCREASED DECREASED SAME NOT SURE 

How often do you see
police patrols every day? 

10% 36% 46% 8% 
VERY OFTEN RARELY NEVER 

FREQUENTLY 

Top fve priorities 
for policing in 

your community 

1 Property
Crime 

2Violent 
Crime 

3Drug Control/
Enforcement 

Guns &4Gangs 

5Tra˜c Safety/ 
Enforcement 

HPS IS MAKING AN EFFORT TO BECOME MORE INVOLVED IN THE COMMUNITY 76% 
75% HPS HAS A GOOD WORKING RELATIONSHIP WITH THE COMMUNITY 

HPS USES AUTHORITY AND FORCE APPROPRIATELY 75% 
75% OF PARTICIPANTS ARE SATISFIED WITH THE SERVICE PROVIDED BY HPS 

72% HPS RESPONDS IN A FAIR WAY TO DEALING WITH DIVERSE COMMUNITIES 

Top 
three 
tra˜c 
safety 

concerns 

Distracted 1 Driving 

Aggressive 2Driving 

3Speeding 

Are you aware 
of the HPS online 
reporting system? 

NO67% 

Is HPS good value YES Do you have confdence in 
for your tax dollars? 62% HPS to keep Hamilton safe 82% YES 
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